

會展舉行升旗禮及酒會 慶特區24歲生日



▲慶祝香港特區成立24周年酒會在會展舉行，署理行政長官李家超（右四）出席並致辭。

▲香港特別行政區政府在金紫荆廣場舉行升旗儀式，慶祝香港特別行政區成立24周年。

【大公報訊】特區政府昨日上午舉行升旗儀式和酒會，慶祝香港特別行政區成立24周年。署理行政長官李家超出席酒會並致辭表示，中央從憲制層面為香港解決問題，令香港社會由亂及治，如今管治團隊比過去四年任何一刻都對香港前景更有信心。

管治團隊比過去四年更有信心

酒會在香港會議展覽中心大會堂舉行，特區政府主要官員和各界人士等出席。出席酒會的全體人員首先肅立奏唱國歌。

李家超隨後致辭表示，過去24年，中央一直堅定不移在香港貫徹落實「一國兩制」，依照憲法和香港基本法行事。即使在2019年下半年開始的「黑暴」，以及「反中亂港」勢力意圖利用特區選舉制度的漏洞，癱瘓特區政府施政甚至奪取管治權，令香港面對前所未有的挑戰，中央對「一國兩制」的初心毫不动摇，從憲制層面為香港解決問題，令香港社會由亂及治，以及落實「愛國者治港」。中央的兩項重大舉措，為「一國兩制」貫徹落實、為香港長治久安奠定了堅實的基礎。

他表示，香港的發展從來都是與祖國的發展緊密相連，在國家改革開放過程中，香港既是「貢獻者」，也是「受惠者」。國家近年的持續高速發展為香港提供了難得機遇，完善特區選舉制度，確保「愛國者治港」，讓香港可以聚焦發展，發揮背靠祖國、面向世界的優勢，並在中央的政策支持下，鞏固及提升香港作為國際金融、貿易、航運中心的競爭力，同時大力發展包括創新科技、文化藝術、航空樞紐、知識產權貿易等新產業。

「本屆政府上任已經四年，經歷前所未有的挑戰，並不斷總結經驗，改善施政。」李家超強調，如今，管治團隊比過去四年任何一刻都對香港前景更有信心。只要大家團結一致，香港必定會邁步向前，再創高峰。

升旗儀式於當日上午8時在金紫荆廣場舉行。儀式中，警察樂隊奏樂，現場嘉賓合唱國歌，特區政府飛行服務隊的兩架直升機分別懸掛着國旗和香港特區區旗飛過維多利亞港上空。

「賀建黨百年 慶香港回歸」系列活動啟動 李家超：國安法實施 港由亂及治

香港各界慶祝中國共產黨成立100周年暨香港回歸祖國24周年系列活動昨日盛大啟動，署理行政長官李家超，中聯辦副主任陳冬、何靖，駐港國安公署副署長李江舟，外交部駐港特派員劉光源，駐港部隊司令員陳道祥、政委蔡永中等出席啟動禮。李家超在啟動禮上強調，香港國安法頒布實施、中央從憲制層面完善特區的選舉制度，及時讓香港由亂及治，充分證明中央堅守對「一國兩制」的初心，也全面展示了中國共產黨對制度優勢的自信。陳冬指出，香港同胞在觸摸和融入國家蓬勃發展的脈動中，不斷增強對偉大祖國的歸屬感、對中國共產黨的認同感和身為中國人的自豪感。

大公報記者 龔學鳴（文） 梁堅（圖）

由香港各界慶典委員會主辦的「慶祝中國共產黨成立100周年暨香港回歸祖國24周年系列活動」啟動禮，昨日上午在灣仔會展中心隆重舉行，各界嘉賓近600人出席。李家超在致辭時指出，香港在一九九七年七月一日順利回歸祖國，是中國共產黨百年來的其中一個豐功偉業。為了保留港人熟悉的制度和生活方式，國家提出了「一個國家，兩種制度」的開創性構想。

李家超指，過去兩年，香港面對前所未有的政治衝擊，出現了危害國家安全的極大風險。在中國共產黨的領導下，中央始終依照憲法和基本法行事，堅持「一國兩制」原則。

李家超說，香港國安法頒布實施一年以來，發揮了關鍵作用。「特區的安全回來了，國家安全風險受控了；市民不再需要擔心人身安全，不再受汽油彈及刑事毀壞威脅，交通不再被癱瘓；市民生活恢復正常，社會恢復運作，經濟可重新發展。」今年，中央從憲制層面完善特區的選舉制度，落實「愛國者治港」，及時讓香港由亂及治。他強調，兩大重要舉措充分證明中央堅守對「一國兩制」的初心，也全面展開了中國共產黨對理想的堅持、對信念的堅定，和對制度優勢的自信。

陳冬：港同胞與祖國心連心

陳冬表示，一百年來，中國共產黨堅守為人民謀幸福、為民族謀復興的初心使命，帶領中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，香港以其特殊經歷融入了這部百年壯麗史詩。從省港大罷工到港九大隊英勇抗日，從打破西方封鎖到支援祖國建設，從北上投資興業到助推雙向開放，在

革命、建設和改革開放的歷史進程中，香港發揮了獨特作用，作出了重大貢獻，香港同胞始終與祖國同呼吸、共命運、心連心。

陳冬指出，24年前的今天，香港回到祖國懷抱，「一國兩制」成為百年偉業的「香江篇章」。香港同胞在觸摸和融入國家蓬勃發展的脈動中，不斷增強對偉大祖國的歸屬感、對中國共產黨的認同感和身為中國人的自豪感。他相信，有中國共產黨的堅強領導，有國家作為強大的後盾，有「一國兩制」的成功實踐，香港同胞一定能夠同祖國人民共擔民族復興的歷史責任、共享祖國繁榮富強的偉大榮光！

莊紫祥：良政善治就在眼前

香港各界慶典委員會首席會長莊紫祥說，香港國安法的制定實施、特區選舉制度的完善，這一系列重大舉措將香港上空的烏雲驅散，香港良政善治新未來就在眼前。「國家始終支持香港，從來都是香港最堅強的後盾。」他說，社會各界堅信香港未來可期，東方之珠必將更加璀璨。

今年的慶祝活動豐富多彩，全港市民昨日可免費乘搭電車。放眼全港，100艘懸掛國旗、區旗的大型漁船在維港巡遊，150輛印有主題標語車身廣告的巴士、小巴穿梭在主要街區……電影《1921》在各大影院精彩上演，「賀建黨百年 慶香港回歸」光影3D耀維港活動則為市民帶來視覺盛宴，市民可通過「星耀維港」、「時代之球」、「紫荆花大道」等不同主題區域的光影展覽，了解建黨百年走過的光輝之路，以及在中央政府領導下，香港融入國家發展大局的新征程。



▲香港各界慶典委員會舉行慶祝活動「賀建黨百年 慶香港回歸」，昨日舉行啟動禮。



▲接力跑啟動禮，李家超（右二）、陳冬（左二）與青年「薪火相傳」。



▶參與接力跑青年活力澎湃。

百人接力跑 愛國情懷薪火相傳

【大公報訊】「薪火相傳」百人接力跑活動，昨日在「慶祝中國共產黨成立100周年暨香港回歸祖國24周年系列活動」啟動禮上拉開帷幕。

回歸寶寶：港青未來有更大空間

啟動禮上，主禮嘉賓將八個火炬傳遞給八位青年代表，「薪火相傳」百人接力跑正式起步。活動由粵港澳大灣區青年總會（總會）等團體籌辦，總會主席吳學明透露，共有100隊跑手參

加、每隊兩人穿梭於港九新界10個不同地區，進行分段接力跑。接力跑沿途，亦安排了100場精彩快閃活動，如唱歌、舞蹈、樂器演奏等。

接過署理行政長官李家超手中火炬的龍允浩說，自己是1997年出生的「回歸寶寶」，今年參與到慶祝中國共產黨成立100周年、香港回歸祖國24周年系列活動中，感到開心、激動。他認為，國家出台了許多助力港澳青年在內地就業創業的利好政策，相信港青未來會有更大空間、更多機遇、更好未來。



▲啟動禮上有悅耳的歌唱表演。



▲演奏環節妙韻飄飄，令一眾嘉賓陶醉萬分。